

伊立替康联合顺铂方案与足叶乙甙联合顺铂方案治疗小细胞肺癌的随机对照临床研究

Deng PAN, Mei HOU, Hui LI, Ping YU, Jianwei LIU

摘要

背景与目的 足叶乙甙+顺铂(EP)方案是治疗小细胞肺癌(SCLC)的标准方案,本试验拟比较伊立替康+顺铂(IP)方案与EP方案治疗SCLC的近期疗效和毒副作用。方法 61例SCLC患者被随机分组,接受IP或EP方案化疗2个周期以上,评价疗效及毒副作用。结果 ①IP组有效率为66.7%,完全缓解率为23.3%;EP组有效率为61.3%,完全缓解率为16.1%。两组近期疗效比较无显著性差异($P > 0.05$)。②IP组IIIIV度白细胞下降2例(6.7%),EP组11例(35.5%),两组比较有显著性差异($P < 0.01$);IP组IIIIV度中性粒细胞下降2例(6.7%),EP组16例(51.6%),两组比较有显著性差异($P < 0.001$);IP组血小板减少8例(26.7%),EP组25例(80.6%),两组比较有显著性差异($P < 0.001$);IP组腹泻11例(36.7%),EP组2例(6.5%),两组比较有显著性差异($P < 0.01$);两组IIIIV度恶心呕吐比较无显著性差异($P > 0.05$);胆碱能综合征、肝肾功能异常、周围神经炎、脱发、静脉炎等均少见。结论 IP和EP方案是治疗SCLC有效的方案。与EP方案相比,IP方案疗效相似,而血液学毒性较轻,IP方案的腹泻毒性较明显,可以通过对症治疗控制。

DOI: 10.3779/j.issn.1009-3419.2006.05.11

全文: [PDF](#)



ARTICLE TOOLS

- 索引源数据
- 如何引证项目
- 查找参考文献
- 审查政策
- Email this article (Login required)

RELATED ITEMS

[Related studies](#)
[Databases](#)
[Web search](#)
 Show all

ABOUT THE AUTHORS

Deng PAN

Mei HOU

Hui LI

Ping YU

Jianwei LIU